d'urn complets Yous aimettons ee |

: qui est en ginérel le cas
gm;:‘ .‘iL: tar:%leur vem‘i';u juste prix (sinon la coneurrence iui

2it perdre jusqu'a son dernier client).Il caleu
frazs de produetion ¢ : A
~ d%sbord les freis de loecation, de cha
] ? uffege, d%Eclairege

d'entretign des loceaux, pour le temps qu'a du;é la confee :-
tionidulvetement;par exenple 3 jours ¢ 500 Frs
= puis les metiéres premiires (Arap 6500 F s
I.OOC Frs) S ap @ rﬂ, fil’ bmton.ao
= l'amrtissement de la meehire 3 coudre ¢ si celle=ci eolte
906000 Frs et permet de faire 1,000 costunes evant 4%6%re
:ors d'usege, 1'smortissement est d%eu moins S50 frs par cos-
IIIIB.

= enfin, le teilleur a trave?114 lui-méme pen@ant 3 jourse

En échenge de e¢c traveil, il veut obtenir une rémuné =
ration en marchemdise ou en ergemt qui représente égelement
le produit des 5 jours du traveil d'eutres hommes, Dol fi-
nalement le prix du costumes '

=drap 6¢5C0 Frs ¢ doublure, boutons,fil,etceels000 Frs,
* usure de la mechine 50 Frs + loyer, 4elairage, cheuffage:
500 Frs + travail du tailleur : 4.500 Frs = I2¢550 Frs.

o 1".on voit dome que le travail 4u teilleur a eu ur double
et @ . ,

B
I) il a conservé la valeur du d¥ap, des fournitures diver—
8es, de la mechine, etceee &n ia frepsférent eu costums,

2) i1 a cr4é upe pouvelle yaleur.

La veleur nouvelle reprédsentée par les 4500 .Frs ne
peut venir que de son treveile Elle ne vient ni de 1%usure
de la machine & ecudre, ni @u drep (8i par exemple le slient
a fo:rni %: dsg;pi.‘r:oublure. boutons, fil, le tailleur lui
comptera I2. = 70500 F¥s = 5,050 Fr
ni plus ni moinse) 3 i b

Nous wvoyons donc que la wvaleur d®une mercherdise est

le soums des metieres yremiéres + usure des mcchires + tre-
veil ircorpord su courg de la fabrication de le marchendise
leis en y regardsnt de plus prés, nous constatons que les
natieres et les machines elles=mdmes sont des marchendises
produites par le treveil humaine Srenons per exeuple le
drap: se veleur eat ivaleur de les leinc filée + usure des
mechines & tisser ct des instellstions + travail des ou =
vriers tisgeurs et fileurge

La veleur de le leine brute c®easd le treveil de 1'4le-
yeur moins 1la veleur de la viende, des os et de la peau ¢+
le traveil de lp tonte de3 mouton@e Autpement dit, le va -
leur du drep r'est rien d'zutre que le total du treveil hu=
nain dspensé dens sa productiome

Les machines elles=memes eusai représentent du travail
husain et nous pourrions de la meme fegon en décomposer
leur febricatior et du meme coup la fagon dont se corsti-
tue le valeure Hn ellant jusqu'su but, nous trouverioms des
natdricux existent d4ja dans le mature: le mimerei de fer,

le cherbom, 6tcCese

1e chardon a=t=il ume veleur ? Oui; ls veleur du char
bor clest la somme de treveil humair micé€snsire & son ex-
t-actiong treveil cu mineur, treveil incorporé dens les me
chines et instelletions e la minee sutrement dit, le cher-
bon su sein de le nature n's pss de valeur tent que le tra-

veil ne s8'y applique pase

Le ssble a~t=11 une veleur ? “renons le ces de 1%im=
dustrie du verre dsns lasquelle le sable est une met iére
premiere esseptislle; le veleur du sedle, clest la somme
de treveil des cerricrs et de frgetions du travail incor-
ooré dans les mechinese C'est dome une valeur tris feible
car avec peu de traveil,des messes eonsidArebles sont-ex=

treites.

Fn eonclusion, le yaleur d°une merchandise, ctest la

" gquantit4 de treveil nécessaire & se productione
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